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Питання енергоощадження та впровадження екологічно чистих джерел енергії є 
критично важливими для сталого розвитку сучасних міст. Сонячна енергія залишається одним 
із найперспективніших ресурсів, особливо в регіонах із високим рівнем інсоляції [1]. Проте 
ефективність сонячних систем охолодження повітря та нагрівання води часто обмежується 
погодними факторами та високою вартістю початкових інвестицій. Сучасні дослідження 
вказують на те, що використання сонячних абсорбційних систем може забезпечити значне 
зниження енергоспоживання (до 65%) порівняно з традиційними кондиціонерами [2]. 
Зокрема, розробка нових типів панелей, здатних безпосередньо генерувати енергію для 
охолодження, стає ключовим напрямком інновацій. 

Значне підвищення продуктивності систем досягається шляхом оптимізації конструкції 
колекторів. Використання вибіркових поверхонь із високим коефіцієнтом поглинання та 
низькою випромінювальною здатністю дозволяє суттєво зменшити теплові втрати в 
навколишнє середовище [1]. Окрім того, інтеграція сонячних колекторів із тепловими 
насосами (SAHPWH) дозволяє досягти річної економії енергії на рівні 42.9%, забезпечуючи 
стабільне водопостачання за будь-яких умов [3]. Важливу роль відіграє впровадження 
примусової конвекції та використання матеріалів із високою теплопровідністю, таких як мідь, 
що прискорює процес теплообміну в системі. 

Одним із найбільш перспективних напрямків є застосування нанотехнологій та 
матеріалів із фазовим переходом. Дослідження показують, що використання нанорідин (на 
основі CuO або Al₂O₃) підвищує ефективність колекторів на 16-20% завдяки покращеним 
теплофізичним властивостям теплоносія [4]. Нано-інкапсульовані матеріали з фазовим 
переходом дозволяють акумулювати теплову енергію та підтримувати стабільну температуру 
в системі навіть після заходу сонця, що розв'язує проблему переривчастості сонячного 
випромінювання. 
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Ефективність експлуатації таких систем також залежить від інтелектуального 
управління. Впровадження адаптивних стратегій контролю та систем управління енергією 
будівлі дозволяє підвищити ефективність зберігання теплової енергії на 12.7% за рахунок 
аналізу погодних даних у реальному часі [5]. Подальший розвиток галузі пов’язаний із 
комбінуванням фотоелектричних та термальних модулів, що дозволяє одночасно виробляти 
електрику та тепло, максимально використовуючи площу даху та знижуючи загальну 
собівартість енергії для кінцевого споживача. 
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На сьогодні близько 50 % електричної енергії, яку виробляють у світі, споживають 
асинхронні двигуни [1, 2]. Таке застосування вказаних електродвигунів обумовлено їх 
високою конструкційною надійністю та порівняно незначною вартістю виготовлення [3, 4]. 
При цьому їх надійність при експлуатації майже у всіх галузях промисловості невисока, про 
що свідчать щорічні відмови і ремонти близько чверті встановлених асинхронних двигунів. 
Такий експлуатаційний показник, як час напрацювання на відмову, у них становить лише  
0,5 … 1,5 роки [5]. До такої невисокої експлуатаційної надійності вказаних електродвигунів 
призводять різноманітні зовнішні впливи на них з боку живлячої мережі, робочих машин і 
навколишнього середовища [6, 7]. Один з таких впливів – це перевантаження, створюване 
робочими машинами. Воно може виникати, наприклад, через недосконалість технологічного 
продукту. У переробній промисловості такою недосконалістю технологічного продукту є 
низька якість сировини, що перероблюється. Наприклад, м’ясо низького гатунку, яке 
перемелює вовчок, призводить до збільшення моменту опору робочих органів вовчка. Якщо 
м’ясо містить тверді фракції (дрібні кісточки, жили тощо), то значення моменту опору робочих 
органів вовчка збільшується і приводний електродвигун перевантажується. Наслідком 
перевантаження є збільшення споживаного струму і втрат активної потужності асинхронного 
двигуна, що обумовлює збільшення енерговитрат на виробництво продукції. Тому необхідно 
дослідити процес зміни втрат активної потужності в електродвигуні, щоб мати можливість 
отримати кількісне уявлення про енергоємність виробництва певної продукції. Усі втрати 


